
ในโควตา
230,559 ตัน

(เปิดจรงิไมจ่ ากดัปรมิาณ)
ภาษี 20 %

(เก็บจรงิ 2%)

ผู้มสีทิธขิอรับจัดสรร

1. จดทะเบียนนิติบุคคล
2. เป็นโรงงานใช้กากถั่วเหลืองเป็นวตัถดุิบ

ในการผลิตและด าเนินการอยู่ในปัจจุบัน
3. ได้ข้ึนทะเบียนผู้ประกอบการกับกรมการค้า

ต่างประเทศ

มาตรการการน าเขา้ “กากถัว่เหลอืง” ภายใต ้WTO

นอกโควตา น าเขา้ไดไ้มจ่ ากดัปรมิาณ
ภาษี 133% (เก็บจรงิ 119%)

ผู้มสีทิธขิอรับจัดสรร
1. บุคคลธรรมดา/นิตบิุคคล
2. ไม่ถูกระงับการออกหนังสือรับรองฯ

เอกสารหลกัฐาน
1. ส าเนา Invoice
2. ส าเนา B/L หรอื ABW
3. ส าเนา C/O

ขอหนงัสอืรับรอง
(ในโควตา ร.2/
นอกโควตา ร.4) 

รายงานการน าเขา้ 
ภายใน 30 วัน

นับแต่วันน าเข้าสนิค้า
http://e-report.dft.go.th 

ในโควตา
230,559 ตัน
ภาษี 20%

(เก็บจรงิ 10)

นอกโควตา

น าเขา้ไดไ้ม่จ ากดัปรมิาณ
ภาษี 133% 

ผู้มสีทิธขิอรับจัดสรร

1. บุคคลธรรมดา/นิตบิุคคล
2. ไม่ถูกระงับการออกหนังสือรับรองฯ

ผู้มีสิทธขิอรับจดัสรร

1. เป็นสมาชกิของ (1) ชุมนุมสหกรณโ์คมนมแห่งประเทศไทย (2) สมาคมปศุสัตว์ไทย 

(3) สมาคมผู้ผลิตไก่เพื่อส่งออกไทย (4) สมาคมผู้ผลิตอาหารสัตว์ไทย (5) สมาคมผู้เลี้ยงไก่

เนื้อเพื่อการส่งออก (6) สมาคมผู้เลี้ยงเป็ดเพื่อการค้าและการส่งออก (7) สมาคมผู้เลี้ยง

สุกรแห่งชาติ (8) สมาคมส่งเสรมิการเลี้ยงไก่แห่งประเทศไทย ในพระบรมราชูปถัมป์ 

(9) สมาคมส่งเสรมิผู้ใช้วัตถุดิบอาหารสัตว์ (10) สมาคมพ่อค้าพืชผลไทย (11) สมาคมการค้า

สินค้าเกษตรและอุตสาหกรรมแปรรูป

2. ไม่ถูกระงับการออกหนังสือรับรองส าหรับการน าเข้า

3. โอนสิทธิให้สมาชิกได้โดยมีหนังสือแจ้งกรมการค้าต่างประเทศ

เอกสารหลกัฐาน
1. ส าเนา Invoice
2. ส าเนา B/L หรอื ABW
3. ส าเนา C/O

ขอหนังสอืรับรอง
(ในโควตา ร.2/ นอกโคตา ร.4) 

รายงานการน าเขา้ ภายใน 30 วันนับแต่วันน าเข้าสินค้า
http://e-report.dft.go.th 

ต้องน าเขา้ ณ ด่านศลุกากร ที่มีด่านตรวจพชื
และดา่นอาหารและยา

เพื่อใช้ใน
อุตสาหกรรม

ผลิตเป็นวัตถุดิบ
อาหารสัตว์
HS code

2304.00.90.001

เพื่อใช้ใน
อุตสาหกรรม
การผลิต

เพื่อมนุษย์บรโิภค
HS code

2304.00.90.002

เพื่ออุตสาหกรรมอืน่ๆ 
HS code

2304.00.90.090

ต้องน าเขา้ใหเ้สร็จสิน้ภายใน 
31 ธ.ค. ของปีทีไ่ดรั้บจดัสรร

ต้องน าเข้าใหเ้สร็จสิน้ภายใน 
31 ธ.ค. ของปีทีไ่ดรั้บจดัสรร



มาตรการการน าเขา้ “กากถัว่เหลอืง” ภายใตค้วามตกลงอื่นๆ 

เอกสารหลกัฐาน

1. ส าเนา Invoice

2. ส าเนา B/L หรอื ABW

3. ส าเนา C/O

ขอหนงัสอืรับรอง 
(ในโควตา ต.2/ นอกโควตา ร.4)

รายงานการน าเขา้ 

ภายใน 30 วัน

นับแต่วันน าเข้าสนิค้า

http://e-report.dft.go.th 

เพื่อใช้ในอุตสาหกรรม
ผลิตเป็นวัตถุดิบ
อาหารสัตว์
HS code

2304.00.90.001

เพื่อใช้ในอุตสาหกรรม
การผลิต

เพื่อมนุษย์บรโิภค
HS code

2304.00.90.002

เพื่ออุตสาหกรรมอืน่ๆ 
HS code

2304.00.90.090

ต้องน าเข้าใหเ้สร็จสิน้ภายใน 

31 ธ.ค. ของปีทีไ่ดรั้บจดัสรร
ไม่ต้องขออนุญาตน าเข้า

ไม่ต้องปฏิบัติตามมาตรการ
การบรหิารการน าเข้า

ขอ Form D 
เพื่อแสดงต่อกรมศุลกากร

กระทรวงการคลัง 
ประกอบการน าเข้า

ผู้มีสิทธิน าเข้าต้องได้รับจัดสรร
ปรมิาณในโควตา

ตามความตกลง WTO

JTEPA
AKFTA
TCFTA

AFTA

TAFTA
TNZCEP

ประเทศนอกความตกลง 
WTO

ในโควตา
230,559 ตัน ภาษี 0%

นอกโควตา
น าเขา้ไดไ้มจ่ ากดัปรมิาณ

ภาษี 133% (เก็บจรงิ 119%)

น าเขา้ไมจ่ ากดัปรมิาณ
ภาษี 0% 

ได้รับการยกเวน้ก าหนด
ปรมิาณน าเขา้

ขอหนงัสอืรับรองการช าระ
ค่าธรรมเนยีมพเิศษในการ
น าเขา้สนิคา้วัตถดุบิอาหาร
เพื่อแสดงตอ่กรมศลุกากร
ประกอบพธิกีารน าเขา้

เอกสารหลกัฐาน

1. หลักฐานการช าระเงิน   

ค่าธรรมเนียมพิเศษ

ในการน าเข้า

2. ส าเนา Invoice 

หรอืหลักฐานการซือ้ขาย

ภาษีร้อยละ 6 และ
ค่าธรรมเนยีมพเิศษ

ในการน าเขา้ 
2,519 บาท/ตนั


